

综合动态

区卫生计生委

“五个强化”深入推进党建工作

本报讯(通讯员肖可心)3月22日,区卫生计生委召开2016年党建工作会。会议总结了2015年党建工作,对2016年党建工作进行部署。党委书记张帆就卫生计生系统深入推进党建统领新常态,落实全面从严治党主体责任深化年的工作任务提出了要求。2016年,区卫生计生系统将“五个强化”深入推进党建工作。

一是强化党建统领。“切实把党建统领作为最大法宝、最大战略、最大政绩和最迫切的任务”,在各级领导中牢固树立“抓党建是本职,不抓

党建是失职,抓不好党建是不称职”的理念,切实发挥好党委的领导核心作用和基层党组织的战斗堡垒作用,自觉在思想和行动上适应十八大以来“从严治党”的新常态,坚决摒弃党建工作可有可无的错误认识。

二是强化主体责任。按照区委要求,层层签订责任书,层层传导压力,层层压实责任,切实形成一级抓一级,层层抓落实的局面,决不能把承诺和责任写在纸面、挂在墙上、锁在柜里。特别是各基层党支部书记一定要聚焦主责主业,把主要时间和精力放在抓好党建工作方面。

三是强化学习教育。在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”的学习教育活动,使每个党员都自觉地尊崇党章、遵守党规,以习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、推动工作,进一步解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识、首善意识。

四是强化制度落实。加强对党规党纪和各项制度的学习宣传,各级领导要发挥示范带头作用,尤其要抓好各项制度的执行,把权力关

进制度的笼子里。要强化监督和执纪检查,及时发现问题苗头及时提醒告诫,把纪律挺在法前,逐步形成监督执纪的“四种形态”。

五是强化问题导向。针对卫生计生系统在党建,特别是党风廉政建设、政风行风建设方面存在的突出问题,逐项逐条拿出解决问题的办法措施,破解群众反映强烈的热点和难点问题,团结和带领卫生计生系统广大干部职工,努力营造风清气正的良好政治生态与高端绿色的良好发展生态,为满足人民群众日益增长的健康需求贡献我们的力量。

我区加强麻疹等疫苗可预防疾病免疫预防接种工作

本报讯(通讯员刘丽娜)近日,我区召开了教委、商务委、流管委、住建委、公安分局、工商分局、9个街道办事处(鲁谷社区)及19家预防接种门诊主要负责人参加的石景山区加强麻疹等疫苗可预防疾病免疫预防接种工作会。

会议通报了2015年度石景山区传染病报告发病情况及2016年1~2月北京市及我区麻疹等重点传染病发病情况。对2016年学龄前流动儿童强化查漏补种和外来务工人员流脑、麻疹疫苗接种工作方案进行了详细解读并部署相关工作。

会议强调了四点要求:一是高度重视、落实工作责任。要高度重视麻疹等春季呼吸道传染病防控工作,切实增强紧迫感和责任感,采取有力措施,明确工作目标,细化工作内容,细化工作安排,落实好各项措施。二是加强协作、确保方案实施。要在区委、区政府的统一领导下,加强协作,各负其责,信息互通,齐抓共管,落实“四方责任”,完善联防联控工作机制,加强信息沟通和措施联动,采取有效措施,共同确保各项防控工作落到实处。三是扩大范围,查找薄弱环节。定期组织开展风险点分析和评估,及时发现免疫预防管理的薄弱环节,有针对性地制定和落实各项防控措施,并结合我区麻疹等传染病的发病人群特点,扩大接种人群范围,规范、安全开展预防接种工作。四是加大宣传、营造良好氛围。要充分利用多种宣传形式,广泛开展健康宣教,系统宣传消除麻疹以及免疫接种工作的重要性及相关政策、策略和措施,科学宣传麻疹等传染病防控知识,营造良好的社会氛围。通过各部门、各单位的共同努力,确保高标准高质量完成2016年学龄前流动儿童强化查漏补种及外来务工人员流脑、麻疹疫苗接种工作。

多措并举迎接国家卫生区复审

本报讯(通讯员李静)为巩固国家卫生区成果,迎接国家卫生区复审,创建干净、卫生、整洁的美好家园,我区高度重视,各单位积极行动起来,多措并举做好迎接复审的各项工作。

一是建立机制,加强领导。成立区迎接国家卫生区复审工作领导小组,由区委书记和区长担任组长,主管爱国卫生工作的副区长担任常务副组长,主管城市综合管理工作和主管商务、旅游工作的副区长以及主管爱国卫生工作的首钢公司的副总经理担任副组长,区委组织部等53个部门和单位的相关领导为成员。领导小组下设9个工作组,具体推进复审专项工作。制定工作方案和任务分解,内容包括11个方面71项工作任务。同时,对国家卫生区复审检查内容和标准进行了专题培训。

二是明确责任,形成合力。各工作组和各责任单位对承担的工作任务负主要责任,各责任单位主动加强与相关责任单位沟通,相关责任单位全力配合开展工作。各街道办事处(鲁谷社区)对辖区复审工作负总责,主动协调解决本地

区复审工作的突出问题,形成“主要领导亲自抓,分管领导具体抓,政府各部门齐抓共管”的工作局面,确保在国家卫生区复审工作中的“无缝隙”衔接。

三是加强整改,强化监督。针对环境卫生、环境秩序、“五小”行业等问题,开展全区性专项整治行动,充分发挥网格化管理作用,及时发现和整改问题;成立督导组对全区迎接复审工作进行督导,及时通报各部门工作进展情况;定期向领导小组汇报各责任单位迎接复审工作进展,对进展缓慢、工作不力的现象和问题进行通报。

四是广泛宣传,营造氛围。利用新闻媒体开辟专栏报道关于巩固国家卫生区成果工作动态,并结合卫生防病知识大力宣传群众关心的热点和难点问题。在区主要路口、繁华路段设置电子显示屏、公交车站制作有关迎复审活动公益广告及活动宣传标语。医院学校、社区单位、公园广场、商场超市等利用现有宣传媒介开展宣传活动,营造举全区之力巩固国家卫生区成果的浓厚氛围。



日前,区国家卫生区复审工作领导小组办公室邀请国家卫生城市明查暗访专家组成员、北京市爱卫会饶英生处长就国家卫生区复审明查暗访检查内容、标准和重点进行培训讲解。

巩固国家卫生区成果 共同创造美好家园

迎接国家卫生区复审倡议书

全区广大居民朋友:

2003年,石景山区被全国爱卫会命名为国家卫生区,2007年和2012年通过全国爱卫会复审,今年我们又将迎来国家卫生区复审“大考”。国家卫生区是衡量一个城市经济社会发展水平、文明进步程度的重要标志,它对于提升城市形象和城市文明程度,优化人民群众生活环境,提高人民群众健康水平具有十分重要的意义。在此,区委、区政府倡议全区居民立即行动起来,积极参与到迎接国家卫生区复审活动中来,迅速在全区掀起一个爱国卫生运动的新高潮,让我们努力做到:

1. 积极参加以开展健康生活方

式、整治脏乱环境、清洁公共环境为主要内容的宣传活动。做到不随地吐痰,不乱倒垃圾、污水,不在公共场所吸烟。

2. 主动参加城市清洁日活动,自觉清理房前屋后的环境卫生,控制“四害”孳生,做到无暴露垃圾,无乱堆乱放、无乱拉乱挂、无乱贴乱画,提高居住环境质量。

让我们共同行动起来,以“巩固国家卫生区成果,共同创造美好家园”为目标,从我做起,从每个家庭做起,从每件小事做起,从现在做起,用每个人的双手创造洁净优美的卫生环境,用我们的实际行动维护石景山区国家卫生区的荣誉称号。

石景山区爱国卫生运动委员会

全国健康促进区 全面推进

“健康促进医院”创建工作

本报讯(通讯员杨成枝)我区自2015年全面启动“健康促进医院”创建工作以来,辖区各级医疗机构积极响应,按照区卫生计生委专项工作方案要求,分别召开健康促进医院工作动员大会,明确创建的意义和目标;成立医院健康促进领导小组,细化责任分工;部分医院设置具有独立管理职能的健康促进/健康教育科,积极落实各项健康促进工作;举办健康教育专业知识与技能培训,强化医护人员能力建设。创

建过程中,各级医疗机构发挥自身优势,通过大力倡导健康理念、优化医疗服务模式,全面展开“健康促进医院”建设,不断营造健康有益的医疗环境和生活环境,传播健康相关信息,倡导科学文明健康的生产生活方式,不断提升居民健康素养水平。

根据创建工作要求,下一步,区卫生计生委将强化健康促进医院的督导检查,组织专业部门对各级医疗机构的“健康促进医院”创建工作进行验收。

肺结核有哪些危害?

肺结核严重影响患者个体的身体健康,若不彻底治疗会丧失劳动能力,甚至造成死亡。除此之

外,肺结核通过呼吸道传播,传染性强,危及他人的身体健康。一名涂阳肺结核患者若不加以治疗,一年平均可感染10~15名易感者。肺结核疫情若不加以控制,还将对国民经济造成重大影响。由于大部分肺结核患者是青壮年,处于最具生产能力的年龄段,据估计仅此就使国民生产总值每年直接损失90亿元以上。

耐多药肺结核对个人、家庭和社会的危害则更大。与普通肺结核相比,耐多药肺结核因诊断、治疗所需时间长而导致其传染期更长,患者迁延不愈,四处流动,则大大增加了耐多药菌传播的机会和范围,而被感染者一旦发病即直接成为耐多药肺结核患者。此外耐多药肺结核所需治疗时间长达2年之久,治疗费用昂贵,仅抗结核药品费用就高达3~4万元,是普通结核病费用的100倍,将对家庭和社会带来沉重的经济负担。



政策宣传

石景山区孕产妇的福音

本报讯(通讯员王珏)唐氏综合症又称为21-三体综合症,是最常见的严重出生缺陷病之一。唐氏筛查是孕早期的一项重要检查项目,可筛查出60~70%的唐氏患儿。自2016年3月21日起,我区孕产妇可在石景山区妇幼保健院进行孕中期的唐氏筛查。

在此之前,我区孕产妇孕中期唐氏筛查均需转诊至北京大学第一医院进行检查。由于北京大学第一医院距离我区较远,且该项检查需要孕妇空腹,到达后还需要挂号排队等候,给我区孕产妇造成很大不便。为方便我区孕产妇就诊,石景山区妇幼保健院通过多方协调、积极努力,与北京大学第一医院达成一致,由区妇幼保健院设立产前门诊,收集相关信息资料,统一转送至北京大学第一医院进行实验室检测并提供产前筛查结果。这对我区孕产妇来说,无疑是一个莫大的好消息!

